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Διανομή φυλλαδίων ενημέρωσης και πρόληψης πυρκαγιάς από τη ΔΙ.Π.Υ.Ν. Κιλκίς

Συμμετοχή της ΔΙ.Π.Υ.Ν. Καστοριάς στην «3η Έκθεση Ιστορικών Οχημάτων Καστοριάς»

ΙΟΥΛΙΟΣ 2025

Με πρωτοβουλία της ΔΙ.Π.Υ.Ν. Κιλκίς 
και έπειτα από κοινή Απόφαση από το 
ΠΕ.Σ.Ο.Π.Π. – Δασικές Πυρκαγιές 2025 

και με αρωγούς την Π.Ε. Κιλκίς και τους Δήμους Κιλ-
κίς & Παιονίας εκτυπώθηκαν φυλλάδια ενημέρωσης 
και πρόληψης πυρκαγιάς (Αγγλικά & Ελληνικά) και 
διαμοιράστηκαν, την Παρασκευή 4 Ιουλίου, από Εθε-
λοντές της Γ.Γ.Π.Π. (Ερυθρός Σταυρός & Κυνηγετικός 
Σύλλογος Παιονίας «ΤΟ ΠΑΪΚΟ») στην είσοδο των 
δύο (2) «Μεθοριακών Τελωνειακών Σταθμών» Ευ-
ζώνων και Δοϊράνης, στους επισκέπτες τουρίστες με 
σκοπό την αποφυγή ενεργειών πρόκλησης πυρκαγιάς 
κατά τη διάρκεια των θερινών τους διακοπών.
Το Φυλλάδια ανέγραφαν χαρακτηριστικά και λιτά τα 
παρακάτω :

1.   «Δεν καίμε σκουπίδια, χόρτα ή κλαδιά»
2.   «Δεν πετάμε αναμμένα τσιγάρα»
3.   «Δεν αφήνουμε σκουπίδια στο δάσος»
4.   «Δεν ανάβουμε υπαίθριες ψησταριές»
ΕΠΙΣΗΜΑΙΝΕΤΑΙ ότι οι παραβάτες τιμωρούνται με 
χρηματικό πρόστιμο!
«Αν παρατηρήσετε πυρκαγιά καλέστε ΑΜΕΣΩΣ στο 
τηλέφωνο «199» της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας ή 
στο «112» τον αριθμό έκτακτης ανάγκης και δώστε 
σαφείς πληροφορίες σχετικά με: Την τοποθεσία και 
το ακριβές σημείο που βρίσκεστε -  Την τοποθεσία, 
το ακριβές σημείο και την κατεύθυνση της πυρκαγιάς 
-  Το είδος της βλάστησης που καίγεται.
Η δράση αυτή επαναλήφθηκε ακόμα δύο (2) φορές 
κατά το χρονικό διάστημα 18 – 19 Ιουλίου & 14-15 Αυ-
γούστου.

Με απόλυτη επιτυχία στέφθηκε η 
συμμετοχή της ΔΙ.Π.Υ.Ν. Καστοριάς 
στην «3η Έκθεση Ιστορικών Οχημά-

των Καστοριάς» που πραγματοποιήθηκε το Σάβ-
βατο 5 Ιουλίου στην πόλη της Καστοριάς.
Η Υπηρεσία μας έλαβε μέρος στην εν λόγω έκθεση 
με το Π.Σ. 3346 διασωστικό όχημα που διαθέτει, 
έστησε ειδικό περίπτερο όπου πυροσβεστικοί υπάλ-
ληλοι έκαναν επίδειξη της διασωστικής σειράς και 
του εξοπλισμού, μοιράζοντας ταυτόχρονα και ενη-
μερωτικά φυλλάδια. Το προσωπικό της Υπηρεσίας 
μας με ευγένεια και προθυμία παρείχε τις απαραί-
τητες οδηγίες – πληροφορίες σε σχετικά ερωτήματα 
του κοινού αναφορικά με συμβάντα παροχής βοη-
θείας σε τροχαία ατυχήματα, επισημαίνοντας γενι-
κότερα το σημαντικό έργο και τον κοινωνικό ρόλο 
του Πυροσβεστικού Σώματος.
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Δεν ήταν λίγες οι 
περιπτώσεις και φέ-
τος που η Χώρα μας, 

ανταποκρινόμενη σε αιτήματα άλλων 
Χωρών για συνδρομή στην κατάσβεση 
μεγάλων δασικών πυρκαγιών με επί-
γεια ή εναέρια μέσα, απέστειλε σχε-
τική βοήθεια, μέσω του Ευρωπαϊκού 
Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας 
(UCPM) ή Διμερών σχέσεων. 
Έτσι λοιπόν η Ελλάδα παρείχε βοήθεια 
μέσω της ενεργοποίησης του Ευρωπα-
ϊκού Μηχανισμού Πολιτικής Προστα-
σίας (UCPM), στις παρακάτω Χώρες:
• �Αλβανία, στις 6 Ιουλίου και στις 21 

Ιουλίου, με την αποστολή και στις δύο 
περιπτώσεις, δύο (2) αεροσκαφών 
Canadair CL-415

• �Βόρεια Μακεδονία,  στις 12 Ιουλίου, 
με την αποστολή δύο (2) αεροσκα-
φών Canadair CL-415

• �Κύπρος, στις 24 Ιουλίου, με την απο-
στολή ομάδας πεζοπόρου τμήματος, 
αποτελούμενη από 26 Πυροσβέστες 
Δασικών Επιχειρήσεων (Δασοκομά-
ντος) των Ε.ΜΟ.Δ.Ε. 

• �Πορτογαλία, στις 21 Αυγούστου, με 
την αποστολή δύο (2) αεροσκαφών 
Canadair CL-415

• �Ισπανία, στις 21 Αυγούστου, με την 
αποστολή ομάδας πεζοπόρου τμή-
ματος (GFFF), αποτελούμενη από 
20 Πυροσβέστες Δασικών Επι-
χειρήσεων (Δασοκομάντος) των 
Ε.ΜΟ.Δ.Ε. 

Επίσης μέσω Διμερών σχέσεων, απέ-
στειλε βοήθεια στη Δημοκρατία της 
Βόρειας Μακεδονίας, στις 9 Ιουλίου 
αποτελούμενη από δύο (2) αερο-
σκάφη Canadair CL-415 και δύο πυρο-
σβεστικά οχήματα με οκτώ (8) άτομα 

πυροσβεστικό προσωπικό, ενώ στην 
Αλβανία αντίστοιχα, στις 11 Αυγούστου, 
απέστειλε δύο (2) αεροσκάφη τύπου 
PZL.
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Συνδρομή της Ελλάδας στην κατάσβεση δασικών πυρκαγιών άλλων Χωρών

Α. Δράσεις Πυρο-
σβεστικής Παιδείας 
για παιδιά

Στο πλαίσο της ενημέρωσης και ευ-
αισθητοποίησης των μαθητών πρω-
τοβάθμιας εκπαίδευσης στα θέματα 
πυροπροστασίας, πρόληψης αλλά 
και αντιμετώπισης  ατυχημάτων στα 
οποία επιλαμβάνεται και επιχειρεί το 
Πυροσβεστικό Σώμα, η Διοίκηση Πυ-
ροσβεστικών Υπηρεσιών Αρκαδίας σε 
συνεργασία με την Πυροσβεστική Υπη-
ρεσία Τρίπολης και το Πυροσβεστικό 
Κλιμάκιο Άστρους, διοργάνωσε με επι-
τυχία τις δράσεις fire summer camp.

Οι ψυχαγωγικές, ενημερωτικές και 
εκπαιδευτικές αυτές δράσεις, πραγ-

ματοποιήθηκαν κατά τις απογευμα-
τινές ώρες, σε ειδικά διαμορφωμέ-
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Fire summer camp στην Αρκαδία
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Τρισάγιο στη Μνήμη των Πυροσβεστών που έχασαν τη ζωή τους, στην πυρκαγιά του Καρέα 
τον Ιούλιο του 1998

Επιμνημόσυνη δέ-
ηση στη μνήμη των 
πεσόντων Αρχιπυ-

ροσβεστών Μαλούκου Δημητρίου 
και Μαυραειδή Θεμιστοκλή, του 
Πυροσβέστη Διαβολή Αλέξανδρου, 
καθώς και του Εθελοντή Πυροσβέ-
στη Καραμολέγκου Δημητρίου, οι 
οποίοι έχασαν τη ζωή τους κατά την 
κατάσβεση μεγάλης δασικής πυρ-
καγιάς, στο δάσος του Καρέα στον 
Υμηττό, στις 22-07-1998, πραγματο-
ποιήθηκε την Τρίτη 22 Ιουλίου.
Το τρισάγιο τελέστηκε στο μνημείο 
που έχει ανεγερθεί στο σημείο 
όπου έλαβε χώρα το τραγικό περι-
στατικό.

Στην τελετή, εκτός από τις οικογέ-
νειες, τους συγγενείς και τους φί-
λους των αδικοχαμένων συναδέλ-
φων, παρέστησαν δήμαρχοι της 
ευρύτερης περιοχής, εκπρόσωποι 
της Περιφέρειας Αττικής και οι Εθε-
λοντικές Ομάδες Δασοπροστασίας 

και Πυρόσβεσης του Υμηττού και 
της γύρω περιοχής.
Από πλευράς του Πυροσβεστικού 
Σώματος παρέστησαν ο Διοικητής 
της Π.Υ. Αθηνών Αρχιπύραρχος Βα-
σίλειος Ζαφείρης, ως εκπρόσωπος 
του Αρχηγού του Π.Σ., ο Διοικητής 
του 2ου Π.Σ. Αθηνών, Αντιπύραρ-
χος Νικόλαος Βαρλάμης, ο Υποδι-
οικητής του 7ου Π.Σ. Αθηνών Αντι-
πύραρχος Γεώργιος Χαρίτος, μαζί 
με αντιπροσωπεία πυροσβεστικών 
υπαλλήλων, εκπρόσωποι συνδικαλι-
στικών ενώσεων και των ενώσεων 
Εθελοντών του Π.Σ., καθώς και πλή-
θος εν ενεργεία και εν αποστρατεία 
συναδέλφων.
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νους χώρους στην πλατεία Αγίου 
Παύλου στο Άστρος του Δήμου Βό-
ρειας Κυνουρίας, στις 10 Ιουλίου.
Εκεί προσωπικό από την  ΔΙ.Π.Υ.Ν. 
Αρκαδίας, την Π.Υ. Τρίπολης  και το 
Π.Κ. Άστρους, ανέπτυξαν  τις παρα-
κάτω δράσεις:
1) �Ανάπτυξη πυροσβεστικών εγκα-

ταστάσεων σε στίβο δράσεων  με 
φυσικά εμπόδια και πυροσβεστι-
κές δοκιμασίες για νήπια και παι-
διά έως 12 ετών. 

2) �Ενημέρωση, επίδειξη και ανα-
γνώριση διασωστικών αναρριχη-
τικών υλικών και εργαλείων από  
τους έμπειρους Αξιωματικούς 
Πύραρχο Χαράλαμπο Παπαδημη-
τρίου  και Αντιπύραρχο Βασίλειο 
Μαρκόπουλο.

3) �Ενημέρωση για τις πρώτες βοή-
θειες, την αποφυγή ατυχημάτων 
και τρόποι ακινητοποίησης τραυ-
ματισμένου ατόμου σε φορείο 
από υγειονομικό προσωπικό του 
Κέντρου Υγείας Άστρους το οποίο 

ανταποκρίθηκε στην πρόσκλησή.
Παιδιά σχολικής ηλικίας με ενθουσι-
ασμό, αυτοπεποίθηση και πειθαρχία, 
ακολουθώντας τις οδηγίες των πυ-
ροσβεστών συμμετείχαν σε όλες τις 
δράσεις παρακινώντας ακόμα και κά-
ποιους διστακτικούς να ακολουθήσουν. 
Σημαντική  ήταν η παρουσία για άλλη 
μια φορά του εθελοντή πυροσβέστη  
πατήρ Ιωάννη από την Αργολίδα, ο 
οποίος μάλιστα συμμετείχε μαζί με 
τα τέσσερα παιδιά του,  ενεργά στις 
δράσεις του στίβου πυροσβεστικών 
δραστηριοτήτων.
Β. Δράσεις Πυροσβεστικής Παι-
δείας για ενήλικες.
Μετά το τέλος της  δράσης  που αφο-
ρούσε στα παιδιά, το Fire summer 
camp συνεχίστηκε με ενημέρωση 
και ευαισθητοποίηση των γονέων και 
συνοδών των παιδιών για τα θέματα 
πρόληψης και άμεσης κινητοποίησης 
πολιτών σε περίπτωση πυρκαγιάς.
Κεντρικός ομιλητής της εκδήλωσης 
ήταν ο Διοικητής Πυροσβεστικών 
Υπηρεσιών Ν. Αρκαδίας, Πύραρχος 
Κωνσταντίνος Γραφάκος, ο οποίος 
είχε την ευθύνη και τον σχεδιασμό 
της όλης διοργάνωσης. Τα καίρια θέ-
ματα που αναπτύχθηκαν ήταν σχε-
τικά με:
• �Τη δημιουργία και την ενεργοποίηση 

τοπικών Ομάδων Πυροπροστασίας.
• �Την ορθή προετοιμασία για την 

έγκαιρη ενεργοποίηση σε περί-
πτωση πυρκαγιάς  και χρήση μέ-
σων ατομικής προστασίας κατά την 
προσπάθεια αντιμετώπισης της. 

• �Τις επιτρεπόμενες και απαγορευ-
μένες δραστηριότητες στην ύπαι-
θρο εντός και εκτός αντιπυρικής 
περιόδου.

• �Τη σημασία του δείκτη επικινδυνό-
τητας και την ερμηνεία του.

• �Τις υποχρεώσεις καθαρισμού οικο-
πέδων και την εφαρμογή του σχε-
δίου «ΙΟΛΑΟΣ»

• �Τον ρόλο του ενεργού πολίτη και 
την αξία του εθελοντισμού στο Πυ-
ροσβεστικό Σώμα.

Τη διοργάνωση υποστήριξε ο Δήμος 
Βόρειας Κυνουρίας και προσωπικά 
ο  Δήμαρχος του Δήμου Γεώργιος 
Καμπύλης.
Στην ενημέρωση πολιτών συμμε-
τείχαν ενεργά με την παρουσία 
τους : οι εθελοντικές ομάδες πυρο-
προστασίας της Τ.Κ. Δολιανών και  
της Τ.Κ. Αγίας Σοφίας, η εθελοντική 
διακονία Δολιανών, εκπαιδευτικοί 
από την πρωτοβάθμια και δευτε-
ροβάθμια εκπαίδευση, & πλήθος 
στελεχών του Δήμου Βόρειας Κυ-
νουρίας.

Στο τέλος της δράσης  μοιράστηκαν 
αναμνηστικά διπλώματα σε όλα τα 
παιδιά.



Ολοκλήρωση εκπαίδευσης 135 νέων Πυροσβεστών Δασικών Επιχειρήσεων

Αποφοίτηση τριών Αξιωματικών του Π.Σ. από τη Σχολή Εθνικής Άμυνας (Σ.ΕΘ.Α.)

Ολοκληρώθηκε, στις 25 Αυγούστου σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη, η 
εκπαίδευση 135 νέων Πυροσβεστών που ενισχύουν πλέον τις Ειδικές 

Μονάδες Δασικών Επιχειρήσεων (Ε.ΜΟ.Δ.Ε.) 
σε όλη την Ελλάδα.
Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής 
Προστασίας Γιάννης Κεφαλογιάννης σε δή-
λωσή του, ανέφερε σχετικά : «Φέτος, προχω-
ρήσαμε και στη δημιουργία 4 νέων Ε.ΜΟ.Δ.Ε. 
σε Ζάκυνθο, Εύβοια, Ηλεία και Χανιά, ενδυνα-
μώνοντας ακόμη περισσότερο επιχειρησιακά 
περιοχές με υψηλό δασικό φορτίο και αυξη-
μένο κίνδυνο πυρκαγιάς, ιδιαίτερα κατά τη θερινή περίοδο. Παράλληλα, 
η δέσμευσή μας για την ίδρυση της 21ης Ε.ΜΟ.Δ.Ε. στην Καβάλα γίνεται 
πράξη. Από την Τρίτη 26 Αυγούστου, η νέα Μονάδα θα στελεχωθεί με 38 
Πυροσβέστες, αποτελώντας ένα ακόμη βήμα στη συνολική μας στρατηγική 
για πρόληψη και αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών».

Την Παρασκευή 5 Σεπτεμβρίου πραγμα-
τοποιήθηκε η τελετή αποφοίτησης των 
σπουδαστών της 15ης Εκπαιδευτικής Σει-

ράς Φοίτησης εξ’ Αποστάσεως (Φ.Ε.Α.) της Σχολής Εθνι-
κής Άμυνας (Σ.ΕΘ.Α.), παρουσία της βουλευτού Μαρίας 
Συρεγγέλα, ως Εκπρoσώπου του Προέδρου της Βουλής 
των Ελλήνων Νικήτα - Μιχαήλ Κακλαμάνη, καθώς και του 
Αρχηγού Γ.Ε.ΕΘ.Α. Στρατηγού Δημητρίου Χούπη, στη Λέ-
σχη Αξιωματικών Ενόπλων Δυνάμεων (Λ.Α.Ε.Δ.).
Την τελετή τίμησαν με την παρουσία τους Εκπρόσωποι 
της Βουλής των Ελλήνων, των Αρχηγών των κοινοβου-
λευτικών κομμάτων και του Μακαριωτάτου Αρχιεπι-
σκόπου Αθηνών και Πάσης Ελλάδος, ο Αρχηγός Γ.Ε.Ν. 
Αντιναύαρχος Δημήτριος – Ελευθέριος Κατάρας ΠΝ, εκ-
πρόσωποι των Αρχηγών Γ.Ε.Σ. και Γ.Ε.Α., ο Διοικητής της 
Σ.ΕΘ.Α., Αντιστράτηγος Αθανάσιος Σαρδέλλης, ο Διοι-
κητής της Πυροσβεστικής Ακαδημίας Υποστράτηγος ΠΣ 
Δημήτριος Σαράφης, ως Εκπρόσωπος του Αρχηγού Π.Σ., 
εκπρόσωποι των Σωμάτων Ασφαλείας, Ακαδημαϊκές αρ-
χές, καθώς επίσης συγγενείς και φίλοι των αποφοίτων.
Από την 15η Εκπαιδευτική Σειρά αποφοίτησαν 154 σπου-
δαστές εκ των οποίων τρεις (3) του Πυροσβεστικού 
Σώματος και συγκεκριμένα οι Αντιπύραρχοι, Δημήτριος 
Σπύρου, Νικόλαος Κυριαζής και Ανδρέας Λούρμπας, 
εβδομηνταέξι (76) του Στρατού Ξηράς, τριανταεπτά (37) 

του Πολεμικού Ναυτικού, δεκαπέντε (15) της Πολεμικής 
Αεροπορίας, ένας (1) Κοινών Σωμάτων, τρεις (3) της Ελ-
ληνικής Αστυνομίας, τρεις (3) του Λιμενικού Σώματος – 
Ελληνικής Ακτοφυλακής και δύο (2) Μόνιμοι Υπάλληλοι, 
καθώς και δεκατέσσερις (14) Αξιωματικοί της Κυπριακής 
Δημοκρατίας.
Αποστολή της Σχολής Εθνικής Άμυνας είναι η παροχή 
εκπαίδευσης, επί θεμάτων εθνικής άμυνας και αμυντι-
κών στρατηγικών σπουδών.
Σκοπός της Σχολής είναι η κατάρτιση στελεχών ικανών 
να αναλαμβάνουν επιτελικές – ηγετικές θέσεις, ανταπο-
κρινόμενοι στο χειρισμό θεμάτων στρατηγικής, εθνικής 
άμυνας και ασφάλειας, καθώς και η καλλιέργεια πνεύμα-
τος συναντίληψης, συνεργασίας και συνέργειας μεταξύ 
των Κλάδων των Ενόπλων Δυνάμεων (Ε.Δ.), της Ελληνι-
κής Αστυνομίας (ΕΛ.ΑΣ.), του Πυροσβεστικού Σώματος 
(Π.Σ.), του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλα-
κής (Λ.Σ. – ΕΛ.ΑΚΤ.), καθώς και με το προσωπικό των 
Υπουργείων, οργανισμών και επιχειρήσεων δημοσίου ή 
ιδιωτικού δικαίου, που σχετίζονται με την πολιτική άμυνα 
της χώρας.

Αυγούστου

Σεπτεμβρίου

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2025
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Παγκόσμια Ημέρα κατά της Λευχαιμίας – Συμμετοχή της 5ης Ε.Μ.Α.Κ. Ιωαννίνων σε Πανελλήνια Δράση 

Με αφορμή την Πα-
γκόσμια Ημέρα κατά 
της Λευχαιμίας, η 5η  

ΕΜΑΚ  Ιωαννίνων τίμησε με την πα-
ρουσία της μία ιδιαίτερα σημαντική 
πρωτοβουλία, συμμετέχοντας ενεργά 
σε δειγματοληψίες μέσω στοματικού 
επιχρίσματος (μπατονέτας με σάλιο) 
για την εγγραφή νέων Εθελοντών δο-
τών μυελού των οστών.
Η δράση πραγματοποιήθηκε στις 19 
Σεπτεμβρίου, στο Πανεπιστημιακό 
Νοσοκομείο Ιωαννίνων, στο πλαίσιο 
της Πανελλήνιας κινητοποίησης που 
στόχο έχε να στείλει ηχηρό μήνυμα 
αλληλεγγύης, ανθρωπιάς και ελπίδας 
σε όλους τους ασθενείς που δίνουν τη μάχη με τις αιματολογικές κακοήθειες.
Η έμπρακτη συμμετοχή όλων, αναδεικνύει ότι η δύναμη της προσφοράς και της συλλογικότητας μπορεί να χαρίσει ελ-
πίδα, ζωή και προοπτική σε όσους την έχουν περισσότερο ανάγκη και ταυτόχρονα μας υπενθυμίζει ότι ο Εθελοντισμός 
αποτελεί θεμέλιο για την οικοδόμηση γεφυρών ζωής.
Μήνυμά μας:  «Να συμβάλουμε στους συνανθρώπους μας που πάσχουν».

19
Σεπτεμβρίου

25
Σεπτεμβρίου

Άσκηση αντιμετώπισης πυρκαγιάς σε δεξαμενή καυσίμου εντός των εγκαταστάσεων του 
Διεθνούς Αερολιμένα Αθηνών «Ελευθέριος Βενιζέλος» 

Στο Διεθνή Αερολιμένα Αθηνών «Ελευ-
θέριος Βενιζέλος» και συγκεκριμένα στις 
εγκαταστάσεις της εταιρίας διαχείρισης 

αεροπορικού καυσίμου (OFC), πραγματοποιήθηκε η ετήσια 
άσκηση πυρασφάλειας, στις 25 Σεπτεμβρίου.
Το σενάριο της άσκησης προέβλεπε, πυρκαγιά σε δεξα-
μενή αεροπορικού καυσίμου, ύστερα από έκρηξη καθώς 
και τον  απεγκλωβισμό τραυματία.
Κατά την εξέλιξη της άσκησης, δοκιμάστηκαν οι προβλε-
πόμενες από το πρωτόκολλο ενέργειες και διαδικασίες,  
πυρόσβεσης, διάσωσης και διακομιδής του τραυματία.
Το διευθύνων επιτελείο, το οποίο είχε ως αρμοδιότητα, τον 
έλεγχο της διεξαγωγής και της εποπτείας της άσκησης, 
αποτέλεσαν, η Διοικήτρια της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας 
του Δ.Α.Α. «Ελευθέριος Βενιζέλος» Πύραρχος Μαρία Ευτυ-
χιάκου, ο Διευθυντής Αεροπορικών Υπηρεσιών του Δ.Α.Α. 
Γεώργιος Τζαβάρας και ο Επιχειρησιακός Διευθυντής της 
Εταιρίας Διαχείρισης Καυσίμου (OFC) Κυριάκος Γεννάδης.
Στην άσκηση συμμετείχαν στελέχη και οχήματα, που δι-
έθεσαν, η Πυροσβεστική Υπηρεσία του Δ.Α.Α., οι Πυρο-
σβεστικές Υπηρεσίες Μαρκοπούλου και Κρωπίας, η Εται-
ρία διαχείρισης αεροπορικού καυσίμου (OFC), ο Διεθνής 

Αερολιμένας Αθηνών (Δ.Α.Α.), η Υπηρεσία επείγουσας 
ιατρικής βοήθειας του Διεθνή Αερολιμένα (Υ.Ε.Ι.Β.Α.) και 
η Αστυνομική Διεύθυνση του Δ.Α.Α.
Την άσκηση παρακολούθησαν, ο Διευθυντής Αστυνό-
μευσης Αερολιμένα Αθηνών Υποστράτηγος Νικόλαος 
Μανώλης, ο Διοικητής ΠΕ.Π.Υ.Δ. Αττικής Αρχιπύραρχος 
Βικέντιος Μαρινάκης, η Διοικήτρια της Σχολής Ανθυποπυ-
ραγών Αρχιπύραρχος Ευφροσύνη Λαλιώτη, ο Αστυνομικός 
Διευθυντής του Αερολιμένα Αθηνών Σταύρος Δούκας, ο 
Διοικητής του Αστυνομικού Τμήματος Σπάτων Αστυνομικός 
Υποδιευθυντής Κωνσταντίνος Λεβεντάκος, οι Υποδιοικητές 
των Π.Υ. Κρωπίας & Μαρκοπούλου, εκπρόσωποι του ΑΙΑ, 
του Ε.Ο.Δ.Α.Σ.Α.Α.Μ., της Πολιτικής Προστασίας, της Αρχής 
Πολιτικής Αεροπορίας (Α.Π.Α.), του Ε.Κ.Α.Β, της εταιρείας 
καυσίμου του Αερολιμένα Αθηνών καθώς και 27 Σπου-
δαστές της Σχολής Ανθυποπυραγών της Πυροσβεστικής 
Ακαδημίας και 28 Σπουδαστές του Σχολείου Πυρασφά-
λειας Αεροδρομίων.
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Αποτίμηση Προεγκατάστασης 2024/Π.Ε.

Άσκηση επί χάρτου με την κωδική ονομασία «ΝΩΕ 2025», με τη συμμετοχή της ΔΙ.Π.Υ.Ν. 
Σερρών.

Η Περιφερειακή 
Ενότητα Σερρών, 
σε συνεργασία 

με τη Διεύθυνση Αστυνομίας 
(Δ.Α.) Σερρών, τη Διοίκηση Πυ-
ροσβεστικών Υπηρεσιών Νομού 
(ΔΙ.Π.Υ.Ν.) Σερρών και τον Δήμο 
Νέας Ζίχνης, διοργάνωσαν την 
Επιχειρησιακή Άσκηση επί Χάρ-
του (Α.Ε.Χ.) με θέμα την «Αντι-
μετώπιση πλημμυρικών φαινο-
μένων στο Δήμο Νέας Ζίχνης» 
και την κωδική ονομασία «ΝΩΕ 
2025», τη Δευτέρα 29 Σεπτεμ-
βρίου, σε αίθουσα της Π.Ε. Σερ-
ρών.

Στην άσκηση συμμετείχαν ως :

• �Παίκτες/ασκούμενοι: πλήθος 
Φορέων και Αρχών Πολιτικής 
Προστασίας (Δήμος Νέας Ζί-
χνης, Π.Ε. Σερρών, Δ.Α. Σερ-
ρών, ΔΙ.Π.Υ.Ν. Σερρών, Ε.Κ.Α.Β., 
Δασική Υπηρεσία, 10η ΜΠ Ταξι-
αρχία, Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε., Εθελοντι-
κές ομάδες)

• �Αξιολογητές: Εκπρόσωποι της 
Αυτοτελής Διεύθυνση Πολι-
τικής Προστασίας Π.Κ.Μ., της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης 
Μακεδονίας Θράκης, της Π.Ε. 
Σερρών, της Δ.Α. Σερρών και 

της ΔΙ.Π.Υ.Ν. Σερρών

• �Παρατηρητές: Στελέχη επιχει-
ρησιακών, κοινωνικών, ακαδη-
μαϊκών κλπ Φορέων και Αρχών, 
καθώς και μέλη της Τοπικής Αυ-
τοδιοίκησης

Στόχος της άσκησης ήταν να γί-
νει πεποίθηση όλων, ότι η έγκαιρη 
και έγκυρη ενημέρωση, η σωστή 
συνεργασία (διαλειτουργικότητα) 
των Φορέων και η ενεργή συμ-
μετοχή της κοινωνίας είναι το 

«κλειδί» για την προστασία όλων 
μας. Η προστασία της ζωής και 
της περιουσίας των πολιτών, είναι 
υπόθεση όλων. Με την πρόληψη 
και τη σωστή προετοιμασία μπο-
ρούμε να κάνουμε τη διαφορά! 
Μαζί όλοι οι Φορείς μπορούν να 
θωρακίσουν τον τόπο μας απένα-
ντι στις προκλήσεις της κλιματι-
κής κρίσης. «Ας προστατέψουμε 
το μέλλον μας με υπευθυνότητα 
επενδύοντας στην πρόληψη», 
ήταν το μήνυμα που κυριάρχησε 
κατά τη διεξαγωγή της άσκησης.

Μέσω τέτοιων ασκήσεων, που 
έχουν ως σκοπό τη βελτίωση των 
διαδικασιών διαχείρισης κατα-
στάσεων έκτακτης ανάγκης:

Ελέγχονται τα Σχέδια Αντιμετώ-
πισης Εκτάκτων Αναγκών 

Ενισχύεται η συνεργασία ανά-
μεσα σε εμπλεκόμενους Φορείς 
και Αρχές

Εκπαιδεύονται τα στελέχη των 
Φορέων και Αρχών Πολιτικής 
Προστασίας.

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2025
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Σεπτεμβριου
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ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ
5 05 0

Μια ιδιαίτερη τοιχογραφία στο Πυροσβεστικό Μουσείο

Από το Σεπτέμ-
βριο, την είσοδο 
του Πυροσβεστι-

κού Μουσείο στην Παλλήνη, κο-
σμεί μία υπέροχη τοιχογραφία, η 
οποία απεικονίζει έναν πυροσβέ-
στη της δεκαετίας του 1960, να ει-
δοποιεί τη βάρδια για κάποιο συμ-
βάν, χτυπώντας την καμπάνα (το 
σημερινό ηλεκτρικό κουδούνι). 
Η τοιχογραφία που είναι ανα-
παράσταση φωτογραφίας που 
υπάρχει στο ιστορικό αρχείο του 
Μουσείου, είναι έργο του νεαρού 
ταλαντούχου καλλιτέχνη Βασίλη 
Κορκολή, τον οποίο και ευχαρι-
στούμε θερμά.

Σεπτέμβριος

Έργα του συναδέλφου - εικαστικού Δημητρίου Χύτα κοσμούν το Αρχηγείο του Π.Σ.

Σκέψεις με αφορμή την φιλοτέχνηση δύο έργων τέχνης του Αντι-
πυράρχου – Εικαστικού Δημητρίου Χύτα, που διακοσμούν τον 

χώρο υποδοχής 
και το γραφείο 
του Αρχηγού του 
Πυροσβεστικού 
Σώματος.
Κατά δήλωση 
του εικαστι-
κού Δημητρίου 
Χύτα: 
«Η καλλιτεχνική 
δημιουργία με-
ταστοιχειώνει 
με τα δικά της 
εργαλεία λογικές ή συνειρμικές σκέψεις και συναι-
σθήματα. Τα βιώματα του δημιουργού δεν μπορεί 
παρά να παρεισφρύουν στο έργο του, λιγότερο ή 
περισσότερο μεταμφιεσμένα από τα καλλιτεχνικά 
μέσα που έχει στη διάθεσή του.
Κάθε φορά λοιπόν που τα μάτια του θεατή αγκι-
στρώνονται μέσα στο έργο τέχνης, το έργο τέχνης 
αφυπνίζει τις αισθήσεις και το νου του. Αυτή η διαδι-
κασία αρχίζει να γεννοβολά λέξεις ... που ερμηνεύ-
ονται μέσα από το προσωπικό φίλτρο και την οπτική 
του καθενός, αυτό δηλαδή που εισπράττει με τις 
προσλαμβάνουσες και την εμπειρία της ζωής του».   
Σεπτέμβριος 2025. www.jimmychitas.com 
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Σεπτέμβριος

Τιμής ένεκεν (μεταφυσικό) 80x80 cm , fine art print, υπογεγραμμένο από τον καλλιτέχνη.

Perception and action 110x92x20 cm, 
assemblage (γύψος, σίδερο, ξύλο)  
υπογεγραμμένο από τον καλλιτέχνη
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Πρακτική εκπαίδευση  Δοκίμων Πυροσβεστών

Την Παρασκευή 29 Σεπτεμβρίου πραγματοποιήθηκε εκπαιδευτική 
δράση, στο πλαίσιο αναβάθμισης της πρακτικής εκπαίδευσης των 
Δοκ. Πυροσβεστών, στην Τ.Κ. Μαυροπηγής  με αφορμή την αγρο-

τοδασική πυρκαγιά που εκδηλώθηκε στις 26/07/2025 η οποία κατέστρεψε περίπου 
10.000 στρέμματα χαμηλής βλάστησης. Ο Διοικητής  Π.Υ. Ν. Κοζάνης, Πύραρχος 
Γκίκας Καμπουρίδης σε συνεργασία με τον Πυραγό Χύτο Ιωάννη, παρουσίασαν 
και ανάλυσαν το  επιχειρησιακό σχέδιο αντιμετώπισης της εν λόγω πυρκαγιάς, τη 
διαχείριση των πόρων και την ιδιαιτερότητα του ανάγλυφου, σε συνδυασμό με τις 
καιρικές συνθήκες που επικρατούσαν κατά την επιχείρηση κατάσβεσης. Οι σπου-
δαστές της Σχολής Πυροσβεστών στη συνέχεια πραγματοποίησαν πεζοπορία στο 
πεδίο της καμένης έκτασης με τους εκπαιδευτές Αξιωματικούς και είδαν αναλυτικά την επιχειρησιακή διαχείριση 
ανθρωπίνου δυναμικού και μέσων από τον Επικεφαλής και τους υπεύθυνους τομεάρχες, ήτοι των υδροφόρων οχη-
μάτων, πεζοπόρων τμημάτων, μηχανημάτων έργου του Πυροεβεστικού Σώματος και άλλων Φορέων και εθελοντικών 
ομάδων της Πολιτικής Προστασίας όπως τοποθετήθηκαν και επιχείρησαν. 

Σεπτεμβρίου
29

Οι συνάδελφοι που αποστρατεύθηκαν από το Π.Σ. το τρίμηνο  Ιουλίου – Αυγούστου – Σεπτεμβρίου,  είναι 
οι παρακάτω:

Οι Πυραγοί : Νίκας Κωνσταντίνος του Παναγιώτη, Κολοβέρος Διονύσιος του Παναγιώτη, Κοσμίδης Δημή-
τριος του Χρυσοστόμου, Λουλούδης Ιωάννης του Χαριλάου, Ευθυμίου Κωνσταντίνος του Ευαγγέλου, Σπα-
νός Ιωάννης του Αθανασίου και Δόβρης Αθανάσιος του Χρήστου.

Ο Ανθυποπυραγός Κλουβιδάκης Εμμανουήλ του Εμμανουήλ

Οι Πυρονόμοι:  Κιγμας Αθανάσιος του Ευστρατίου, Βλάχος Χρήστος του Σωτηρίου, Λαμπριανίδης Κωνσταντί-
νος του Γεωργίου, Αποστολίδης Παναγιώτης του Μιχαήλ, Βασιλάκης Αντώνιος του Εμμανουήλ, Δημητρέλος 
Νικόλαος του Σταύρου, Τόλιας Γεώργιος του Κωνσταντίνου, Πετρόπουλος Ευάγγελος του Αναστάσιου, Τσιά-
καλος Κωνσταντίνος του Δημητρίου, και Ντζιμάνης Δημήτριος του Βασιλείου.

Οι Πυροσβέστες/στριες Πενταετούς Υποχρέωσης :  Νικολάου Κωνσταντίνος του Ιωάννη, Αλεξούδης Δημήτριος 
του Βασιλείου,  Ρούντος Αντώνιος του Παναγιώτη, Παπαχριστοδούλου Στυλιανός του Παντελή

 Γουργιώτης Κλεάνθης του Ηλία,  Ατσόνιος Κωνσταντίνος του Γεωργίου,  Μαντάς Θεόδωρος του Ηλία, Σούρμπης 
Διονύσιος του Σπυρίδωνα,  Κώτσης Γεώργιος του Δημητρίου,  Παναγιωτόπουλος Αναστάσιος του Δημητρίου, Του-
λούπης Βασίλειος του Αντωνίου, Σταμάτης Κωνσταντίνος του Βασιλείου και Στάθη Φλώρα του Ευσταθίου.

Ευχόμαστε σε όλους καλή συνέχεια στην πολιτική ζωή τους με υγεία και τους ευχαριστούμε θερμά, για 
όσα πρόσφεραν στο Πυροσβεστικό Σώμα κατά τη διάρκεια του εργασιακού τους βίου!

Καλή αφυπηρέτηση!

Αποστρατεύθηκαν
Ιούλιο – Αύγουστο – Σεπτέμβριο

Πένθος-Συλληπητήρια 

Η πυροσβεστική οικογένεια, εκφράζει τα ειλικρινή και θερμά συλλυπητήρια στους συγγενείς και οικείους 
του συναδέλφου που «έφυγε» από κοντά μας το Σεπτέμβριο. Ας είναι αιώνια η μνήμη του…

• Πυροσβέστης Πενταετούς Υποχρέωσης, Χριστοφακάκης Εμμανουήλ του Γεωργίου, ετών 61.
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